



鲁抗医药加码人才培育与激励

激发智力优势,引领高质量发展

齐鲁晚报·齐鲁壹点通讯员 张桂梅 高崇波 王雅婵 记者 于伟

近日,2020年度“齐鲁首席技师”、“齐鲁工匠”、“省石化医药行业工匠、首席技师”名单公布,鲁抗医药机修钳工韩庆申、药物分析工胡红梅、药物制剂工陈霞、粉针剂分装工张茜、微生物发酵药品精制工孔瑞华等榜上有名。此外,还有多名技能人才获得省、市级荣誉。

先后培养了5名齐鲁首席技师,3名山东省医药行业首席技师,2名山东省技术能手,2名山东省突出贡献技师,6名济宁市首席技师,2名济宁市突出贡献技师,9名济宁市技术能手,7名济宁市产业急需拔尖人才,35名济宁市产业急需中青年技师。

成立12个专业技能协会 实施“千名技师培养计划”

近年来,鲁抗医药不断加强管理、技术、技能三支队伍建设,始终秉承高技能人才是支撑公司发展的重要力量这一理念,以全面提升专业人才技能水平为主线,依托12个生产技能协会,实施“千名技师培养计划”,创建技术技能人才晋升通道,激励青年员工走技术技能成才之路。

鲁抗医药设有12个专业技能协会,分别是菌种、发酵、提取、合成、溶媒回收、制剂、化验、质量管理、设备、自动化、动力运行、维修等协会。各技能协会日常定期组织本协会人员开展技能培训、外出学习交流、问题攻关活动,每年组织开展两次技能竞赛,以赛促练,有效促进了职工能力素质提升,同时在解决生产技术难题,员工职级评定等方面

面发挥了很大的作用。

鲁抗医药专业技能协会在培养技能人才方面的专业水平获得了济宁市总工会的肯定。鲁抗制剂协会、化验协会、维修协会分别连续承办了济宁市第五届、第六届、第七届职工职业技能大赛药品粉针制剂、药品口服制剂、药物分析(化验)、维修钳工四个工种的职业技能大赛,为济宁市技能人才选拔、培养做出了积极贡献。

请进来,走出去相结合 畅通人才晋升通道

对于专业技术人员的培训,鲁抗医药主要从外部邀请专家进行“安全、环保、质量”三条生命线相关的法律法规、行业政策培训、专业知识培训。此外,公司先后成立了QA、分析、研发、合成、财务、营销、国贸、卓越绩效、数字化建设等9个专业学习小

职工职业技能大赛。

组,作为专业技术人员学习、交流的平台。

专业学习小组通过开展线上、线下培训、报送学习培训心得、微信群内交流、自主开展活动等形式,对生产过程中遇到的技术问题进行交流、攻关。通过专业的培训交流,大力提升了专业技术人员法律法规意识和解决难题的实战能力。

在加强技术、技能人才培养的同时,鲁抗医药对后备管理梯

队培养作了大量改革创新。通过“入职培训—岗位考核评价—职级晋升”流程,使青年职工培养科学化、规范化。通过公开选拔后备中管人才、设立总经理实习助理岗、管理流动岗等方式,安排优秀青年人才到总经理身边、到管理部室、调度中心、市场一线轮岗学习,塑造青年人才的全局观,开拓思路和视野;与山东大学合作举办管理知识培训班,系统学习管理知识;每年组织对

进公司一年、三年和五年的本科以上学历职工及考评成绩前20%的专科学历职工进行考核评价,表现突出的直接确认晋级。

鲁抗医药多措并举,打通了管理人员、技术人员、技能人才等各类人才的晋升通道,大大提高了核心团队的工作积极性,激发了创新创造活力,形成了竞相成才的大好局面,助力鲁抗医药在高质量发展的道路上行稳致远。

鲁抗医药。



回眸这一年,济宁市中医院用汗水浇灌收获,以实干笃定前行

展望未来,跨越发展华丽篇章在前方

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 孔茜 通讯员 王碧辉

岁月不居,时节如流。在过去的一年里,济宁市中医院充分发挥中医药优势,用汗水浇灌收获,以实干笃定前行,创新思路推进济宁市公共卫生中医医疗中心(市中医院新院区)建设,深化服务体系促进一院三区发展,深化医改实现中医惠民等,进一步提升患者就医体验感与获得感。未来之路,济宁市中医院将秉承“人本服务、厚德载医”的服务理念,用妙手仁心护航百姓健康,奋力谱写追求卓越、跨越发展的华丽篇章。



医院新院区鸟瞰图。

程中药治疗;第一时间制定本地区中医药预防方案,加工防疫中药20余万剂,惠及一线工作人员和群众2万余人;主动担责,先后派出8名中医专家参加省市中医诊疗专家组,助力抗疫,全院107名医务人员先后工作在防控一线;织密织紧医院疫情防控网,医院设置门禁12处,全员参与疫情防控培训,筑牢医院安全“防护墙”保障日常患者就诊环境……在这场没有硝烟的战场上,全院职工众志成城,向党和人民交出一份满意的答卷。在山东省抗击新冠肺炎疫情表彰大会上,济宁市

中医院被授予“山东省抗击新冠肺炎疫情先进集体”,王建明同志被评为“山东省抗击新冠肺炎疫情先进个人”荣誉称号。

“初心常在,何惧风雨。”济宁市中医院院长王祥生表示,现阶段,全院上下积极响应,形成全员参与、群防群控的工作局面,全力为人民群众生命安全、身体健康保驾护航。

以中医药发展为使命 多形式助推实现中医惠民

2020年,医院持续深入推进医改。在开展对口支援帮扶工作

中,选派3名医师援助新疆英吉沙县维吾尔族医院,以人才和技术带动当地的中西医结合综合服务能力。持续选派24名专家对微山县中医院等单位进行帮扶。同时,通过参与“医保服务站”建设、承担济宁市特病鉴定、建成“一站式”医疗救助商业保险回款机制、推行“纯中医”治疗等方式,多措并举助推实现中医惠民。

为进一步推动中医药发展,医院坚持以引才育才,促进传承创新;大力开展中医护理技术27项,以内涵建设,强化护理队伍建设;进一步增强基础设施,更新医院信息系统,一部手机即可完成就诊全流程,不用排队缴费,实现看病“一码通”,大大提高管理质量效能及优质医疗服务水平;升级改造制剂室,新制剂室总面积2304平方米,为中医药制剂研发生产打下良好基础……通过多措并举,助推医院业务能力、服务水平实现跨越式发展。

强基固本促发展 助推医院发展再迈新征程

时光荏苒,斗转星移。在过去的一年里,为推动医院快速发展,济宁市中医院持续深化服务体系,推进一院三区建设。经开区分院完成3800余人次适龄妇女两癌筛查,填补了经开区妇幼服务缺口。康复医院先后成

功通过了军休老干部定点疗养基地、成人肢体康复定点医院建设。

积极做好敬老助老工作。节日走访慰问老党员、老干部及“留守老人”;开展“重阳节”义诊、退休职工查体等活动,惠及老人2000余人。去年,济宁市中医院被国家卫健委授予2020年度全国“敬老文明号”称号。

与此同时,医院创新思路,勇挑新项目建设重担,全力推进市公共卫生中医医疗中心(市中医院新院区)建设,其建设项目于2020年12月18日正式奠基,建成后将成为集公共卫生中医医疗、综合医疗、教学、科研、中医药预防保健为一体的公共卫生健康服务综合体,对于振兴发展济宁市中医药事业、擦亮儒医文化,开创全市中医药工作新局面具有重要意义。

“十三五圆满收官,十四五更加辉煌。”济宁市中医院党委书记骆荣晖表示,新的一年,医院将紧紧围绕市政府提出的“中医振兴提质工程”目标,充分利用好市公共卫生中医医疗中心建设的良好机遇,“高点定位、精准落实”在学科建设、人才培养、医院管理上下功夫,以创建国家级重点专科为引领,为早日实现中医医疗服务能力进入全省第一方阵和健康济宁贡献力量,以蹄疾步稳之势,奋力谱写追求卓越华丽篇章。

主动担责,全力战疫 抗疫路上倾力贡献中医力量

2020年是极不平凡的一年,这一年,济宁市中医院以党建为引领,以“立足中医、发展西医、突出特色、综合提升”为发展理念,充分发挥中医药优势,以担当使命之责,在抗疫路上倾力贡献中医力量。

第一时间组建防控领导小组,精准解决防控一线所遇问题、困难,保障医院防控工作平稳顺利开展;第一时间成立中医专家组,为确诊患者提供全